

復活帶來的突破

經文：約翰福音 20:19-31

張清如宣教師上週講道詞

2018年4月8日

原稿由講者提供

引言

愛迪生發明電燈，令整個世界不再一樣，甚至人類的生活模式亦帶來很大突破，最起碼我們現在晚上仍然可以工作、看電視、閱讀……等等，並且其他因電燈的發明，而被衍生出來的發光電子產品及裝置就更加不計其數。

上禮拜不單是很多日的連續假期，上禮拜日更加是對基督徒來說最重要的節日 - 復活節，假如沒有復活節，耶穌基督沒有復活，那麼根本就不會有基督教。一項重要的發明、一個重大的改變，可以令整個世界以後都不再一樣。同樣，正因為耶穌基督從死裡復活，整個世界都被扭轉。耶穌的復活帶來人類生命各方面的突破，甚至「生命」的定義與意義都從此不再一樣。從那些最初遇見復活的耶穌之初代信徒身上，我們可以看見復活如何帶來突破，而這些突破今天都同樣繼續發生在我們身上。

讀完一遍今天的講道經文以後，請問大家對這段聖經有何印象？這段聖經是講述甚麼內容？這段聖經是講多馬？這段聖經是講信心？大概是講述耶穌復活後向門徒顯現，但多馬沒有看見主，所以不信，然後耶穌向他顯現，他就信了。就是這些內容是嗎？放心，你們沒有錯，這確實是其中一部份，但這並不是全部！原來對於這段聖經的理解，都可以再有突破。這段經文的重點不單是多馬一個門徒，多馬只是一個代表，約翰福音的作者 - 使徒約翰想要表達的，是耶穌的復活帶來所有門徒，甚至所有讀過約翰福音的讀者（即是你和我），所有知道耶穌已經復活的人，生命都有所改變和突破。

一、突破恐懼（19-23）

首先，在門徒身上我們看見復活的主帶來之第一個突破，就是突破恐懼。當耶穌死後，門徒都懼怕那些把耶穌釘十字架的猶太人，但就在他們懼怕，不知做甚麼才好的時候，耶穌來，站在他們當中，對他們說：「願你們平安！」

不知大家在害怕或不知所措的時候，第一個反應會說出甚麼話。假如長假期的時候你把日常上班用的手機鬧鐘關掉，但回復上班的第一天卻忘記重開，一覺醒來發現已經是十一點，第一句會說甚麼呢？「死喇！」學生們可能捱更抵夜在死線前一刻把功課趕起，筋疲力竭倒在床上就呼呼大睡，醒來才發現原來還沒有把功課上載或寄出，這時第一句說話又是甚麼呢？「死喇！」外出吃飯後，在回家途中突然發現手機遺留了在剛才用膳的餐廳，你會說甚麼呢？「死喇！」第二句呢？「今次死梗喇！」其實我們很容易會把恐懼與死亡聯上關係，因為「死亡」本來就是人生最大的威脅和恐懼。假如這世界沒有死亡，那麼恐懼就不再存在。最起碼對於健康問題，或者人的威嚇，我們都不再害怕。

而就在門徒感到害怕的時候，那位本來應該已經受害死亡的耶穌，在他們當中出現，對他們說：「願你們平安！」這是何等大的突破！耶穌的復活讓門徒發現，原來耶穌所賜的平安，是死亡都不能阻隔！即使是死亡也不能使基督與人分開。如此一來，死亡就不再可怕，恐懼亦不復存在，因為耶穌是那勝過死亡而復活的主！

不單如此，21-23節「於是耶穌又對他們說：『願你們平安！父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。』說了這話，他向他們吹一口氣，說：『領受聖靈吧！你們赦免誰的罪，誰的罪就得赦免；你們不赦免誰的罪，誰的罪就不得赦免。』」因著耶穌復活帶來的突破，令門徒不再懼怕，他們從耶穌領受差遣和領受聖靈。耶穌從父所領受的差遣就是為父作見證，並且使父得榮耀。而聖靈就引導人認識基督，使人從此不再被罪轄制。約壹2：1-2「我的孩子們哪，我把這些話寫給你們，是要你們不犯罪。若有人犯罪，在父那裡我們有一位中保，就是那義者耶穌基督。他為我們的罪作了贖罪祭，不單是為我們的罪，也是為普天下人的罪。」因著基督的復活，今天我們有力量勝過罪，我們不用再因罪所帶來的死亡而感到害怕，因為基督所賜的平安是超越死亡的！

今天有令你感到恐懼的事情嗎？把它們帶到耶穌面前吧，因為他所賜的平安是超越這一切。所以我們可以滿有喜樂、坦然無懼的為他作見證。

二、突破疑惑 (24-29)

另一方面，基督的復活使門徒突破疑惑。

在耶穌復活之先，「天國」是抽象的，「信仰」是無形的，「復活」更

加是難以想象的，因此多馬才會有這樣的疑惑。但復活的基督就突破了這些疑惑，親自出現在多馬面前。25 節多馬對其他門徒說：「除非我看見他（耶穌）手上的釘痕，用我的指頭探入那釘痕，用我的手探入他的肋旁，我絕不信。」如是者八日以後，耶穌又再次向門徒顯現，對多馬說：「把你的指頭伸到這裡來，看看我的手；把你的手伸過來，探入我的肋旁。不要疑惑，總要信！」耶穌在這裡幾乎完全重覆了一遍多馬的說話，在多馬看來當他說出那些表示疑惑的話時，耶穌並不在場，但後來耶穌卻能準確地回應他每一個疑問，你說耶穌當時究竟在場不在場？

詩 139：4「耶和華啊，我舌頭上的話，你沒有一句不知道的。」耶穌要多馬不再猶豫、不再疑惑，他要多馬知道，並且相信，他實在是上帝的兒子！他有能力勝過死亡！他的作為是突破眼見。

試想多馬看見一個每邊手上各有一個洞，肋旁又穿了一個大窿，一個禮拜多以前已經死去的人，如今活生生站在他面前，這衝擊是何等之大？耶穌復活的生命是突破眼見！所以耶穌對多馬說：「你因為看見了我才信嗎？那沒有看見卻信的有福了。」(29 節)

上帝的作為同樣是突破眼見！我們不要因為眼前的事情而對主感到疑惑。我們是否有那不憑眼見，突破疑惑的信心呢？或許有時上帝的應許仍未實現，他的作為我們未曾看見，但耶穌的復活使我們知道，上帝的工作必然成就，在他沒有難成的事！

在傳道工作中我常常有機會見證上帝的作為，當人以為無路的時候、當人認為無辦法解決的時候、當人難以用知識去理解的時候，上帝的作為總是突破你所想所求，是完全超出人何等有限而渺小的框框。只要是符合上帝心意的事，必然成就！「不要疑惑，總要信！」

三、突破從前 (30-31)

最後，耶穌的復活更能使人的生命突破從前。

因為耶穌已經復活，他上帝兒子的身份，以及從前他關於天國的一切教導都得到肯定。沒有人能死了三日以後，重新活過來，就只有那真正掌管生命的上帝之子可以。因此耶穌對生命的詮釋亦是千真萬確，生命中哪些是重要的、哪些是不重要的，都要重新擺位。所有相信主的人，他們的生命亦與從前不再一樣。

31 節「但記載這些事是要使你們信耶穌是基督，是上帝的兒子，並

且使你們信他，好因著他的名得生命。」因著人能夠與神和好、能夠與人
和好，生命可以有新的樣式、新的可能，亦有新的形態。人可以得回一個
真正的生命。

徒4：32-35記下了初代信徒他們見證耶穌基督復活以後，所過的生活：「許多信徒都一心一意，沒有一人說他的任何東西是自己的，都是大家公用。使徒以大能見證主耶穌復活；眾人也都蒙了大恩。他們當中沒有一個缺乏的，因為凡有田產房屋的都賣了，把所賣的錢拿來，放在使徒腳前，照每人所需要的，分給每人。」

那些信徒因為不再懼怕，因此他們可以放棄一切個人擁有的財物，凡物公用。今天人要不斷尋找和追求擁有很多，是因為對未來感到害怕，為了一份安全感，而把手上的東西緊緊抱著，令自己疲累不堪。因著已經突破這份對未來的恐懼，信徒得著真正自由。

那些信徒又因不再疑惑，因此他們可以放膽為主作見證，他們確知耶穌已經復活。假如我們查考教會歷史，門徒絕大部份最後都是為著見證主的道而死。假如耶穌復活這件事根本不是真的，甚或他們只要有一絲疑惑這不是真的，那麼我相信他們不會選擇為此殉道。為了得著好處而說謊的大有人在，但不惜送死都要守住一個從來沒有發生之謊話，還要這麼多人參與其中，我相信沒有可能。

又因著他們相信耶穌的教導，他們之間彼此信任和相愛。這不是有罪的人本來應有的相處模式，因為人總是以自身的利益為前提，因所擁有的而自誇，他們的生活模式反映出一個新的生命，與從前不再一樣。

復活的基督帶來各方面的突破，耶穌怎樣見證差他來的父，今天他亦同樣差遣你和我。約翰福音中強調耶穌從父所領受的差遣，其中之一是使父得榮耀。怎樣才是使父得榮耀呢？就是使人認識父的好，不單藉著口傳，更藉著他自己的生命，顯出父的好。同樣，信徒從基督所領受的差遣，其中之一就是要令基督得榮耀。我們不單用口對人講述耶穌基督的作為，更要以突破從前的生命去顯出基督的美好。當人在我們的生命中，看見主的同在與作為，這就是福音。

盼望耶穌基督的復活，今天都在我們身上帶來突破，以致我們可以相信，更叫人因我們可以信：耶穌是基督，是上帝的兒子，又使人因信他的名而得生命。